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Žlutický zpravodaj
číslo 6červen 2023

Vše, co vyhodíme, stojí obec i občany spoustu peněz

Kotlíkové dotace II
V nejbližší době si budou moci obča­
né s nízkými příjmy, kteří mají v RD 
nebo bytě kotel na pevná paliva 
s ručním přikládáním, zažádat o do­
taci na jeho výměnu. Podpora bude 
poskytována ve výši 95 % výdajů 
a max. 180.000 Kč. Pravidla progra­
mu budou zveřejněna nejpozději do 
30. 6 2023. Podrobné informace najde­
te na webových stránkách projektu 
https://kotliky.kr-karlovarsky.cz 
a  také na webu a  facebooku města 
Žlutice.

Všechna tato opatření se opírají o  zá­
kon o odpadech, který nabyl účinnosti 
k  1.  1.  2021. Oproti předchozí právní 
úpravě obsahuje zásadní změny, které 
se dotýkají nejen občanů, ale přede­
vším podnikatelů a  obcí. V  dnešním 
vydání zpravodaje se vám pokusíme 
vysvětlit, jak funguje odpadové hospo­
dářství ve Žluticích, kolik nás to stojí, co 
pro zlepšení situace dělá vedení města 
a  co by mohl a  měl pro ekologičtější 
a  hospodárnější nakládání s  domov­
ním odpadem udělat každý občan. 

-red- 

Nakládání s odpadem je jednou z prio­
rit, kterou se aktuálně zabývá řada 
starostů a  vedení obcí. Důvodem jsou 
postupné změny celého systému od­
padového hospodářství, jejichž cílem je, 
aby se co nejvíce odpadů využívalo jako 
zdroj surovin pro další výrobu (recykla­
ci) a u vytříděných a nerecyklovatelných 
odpadů jako zdroj energie. Hlavním dů­
vodem je zpřísňování pravidel pro uklá­
dání odpadu na skládku a postupné na­
vyšování poplatků za skládkování. Od 
roku 2030 bude platit úplný zákaz uklá­
dání využitelných odpadů na skládku.

Letošní stavění májky se stalo nejen společenskou událostí, při které si 
přišly na své bytosti čarodějnické i ty ostatní, ale i příležitostí pro žlutic­
ké hasiče, kteří opět předvedli mistrovský kousek technické zručnosti 
a logistických dovedností. Každopádně to byla podívaná pro všechny, 
kdo zvědavě přihlíželi a pomáhali alespoň s výzdobou májky.
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Vážení spoluobčané,

svůj příspěvek tentokrát věnuji od­
padovému hospodářství ve Žluticích 
a  tomu, jak jako občané dokážeme 
nakládat s komunálním odpadem.

V  současné době prochází odpado­
vé hospodářství velkými změnami 
v  souvislosti se schválením zákona 
o  odpadech, který nabyl účinnosti 
1.  1. 2021. Od roku 2021 je a  bude 
sazba poplatku za ukládání odpa­
du na skládku u  vybraných druhů 
odpadu až do roku 2030 pravidelně 
navyšována. Např. využitelný odpad 
(papír, plasty, sklo, kovy …) bude 
postupně zpoplatněn až na část­
ku 1.850 Kč za 1  tunu uloženou na 
skládku. Za komunální odpad platí­
me v  letošním roce Skládce Vrbička 
1.617  Kč za 1 tunu bez DPH a  i  tato 
cena se každoročně navyšuje. Do bu­
doucna se předpokládá, že skládko­
vaného komunálního odpadu bude 
maximálně 10 %. To znamená, že se 
musíme co nejvíce zaměřit na třídění 
odpadů, které se dají dále materiálo­
vě využít. Bohužel v  současné době 
jsou výkupní ceny za recyklovatelný 
materiál takřka nulové, tedy naše pří­
jmy za něj jsou minimální.
V  tabulce níže najdete informaci 
o  výsledcích odpadového hospo­
dářství Města Žlutice za rok 2022. 
Z čísel je vidět, že Město Žlutice musí 
na likvidaci odpadů přispět ze svého 
rozpočtu částkou cca 4 mil. Kč roč­
ně. V  roce 2021 to byla částka ještě 
o něco vyšší. Ke snížení nákladů urči­
tě přispělo zavedení tzv. kombinova­
ného svozu, kdy se komunální odpad 
začal v  letních měsících svážet je­
denkrát za 14 dnů. Proto tímto způ­
sobem budeme pokračovat i  letos. 
Kalendář se svozy odpadů do konce 
roku 2023 najdete na vedlejší stránce 
tohoto zpravodaje. 
Často jsme v  minulém roce slýchá­
vali, že popelnice vyvážené jednou 
za 14 dnů jsou cítit. V drtivé většině 
se ale našel v  popelnicích kuchyň­
ský bioodpad (slupky z  brambor či 
odkrojky ze zeleniny, zbytky ovoce 
aj.), který je původcem zápachu. 
Kuchyňský bioodpad však patří do 
kompostérů nebo do hnědých po­
pelnic, stejně jako tráva nebo listí. 
Hnědé popelnice se budou vyvážet 

jedenkrát za týden a zároveň se bu­
dou vyplachovat. 
Odvoz odpadů zajišťují Technické služ­
by města Žlutice. Při čtrnáctidenním 
intervalu svozu se ušetří čas a uvolně­
nou kapacitu pracovníků věnujeme 
např. na úklid a údržbu města. 
To by mělo mít logicky vliv i na část­
ku, kterou občané musí uhradit za 
svoz a likvidaci odpadů.
V  dohledné době bychom chtěli 
v našem městě zavést lepší motivač­
ní a  evidenční systém odpadového 
hospodářství a  systematicky praco­
vat na tom, aby směsného komunál­
ního odpadu ubývalo. Nechali jsme 
si proto zpracovat odbornou analýzu 
odpadového hospodářství ve Žluti­
cích, která upozornila na enormně 
vysoké náklady na jednotlivé druhy 
odpadů. Musíme proto hledat řešení, 
jak tyto náklady snížit. 
O  jednotlivých druzích tříděného 
odpadu vás budeme pravidelně in­
formovat prostřednictvím Žlutické­
ho zpravodaje, webových stránek 
a facebooku. Chtěli bychom vám tak 
co nejvíce usnadnit orientaci v  této 
problematice a pomoci vám s odpa­
dem a odpadky správně zacházet.

Díky tomu, že občané Žlutic třídí, 
dostáváme od firmy EKOKOM pra­
videlně odměnu za množství vytří­
děného odpadu. Např. loni to bylo 
530.941  Kč. Podmínkou je, že tyto 
prostředky musíme vrátit zpět do 
odpadového hospodářství města. Za 
třídění odpadu pak obdržely Žlutice 
v roce 2021 diplom za 3. místo v rám­
ci celého Karlovarského kraje!
Jsme si vědomi toho, že v  bytových 
domech, kde žije více lidí, je těžší mo­
tivovat obyvatele ke třídění, a  proto 
jsme se rozhodli pro intenzívnější 
osvětu právě mezi nimi.
Milí spoluobčané, odpadové hos­
podářství se dotýká každého z  nás. 
Pojďme se všichni společně zasadit 
o  čistší a  zdravější Žlutice a  přírodu 
kolem nás. 
Za to Vám patří velké poděkování. 

Helena Plitzová, starostka

SE STAROSTKOU AKTUÁLNĚ

Množství odpadu a náklady na odpadové hospodářství obce v roce 2022 

ř ář

Druh odpadu tuny Kč
Směsný komunální odpad 358,237 2 147 000  

Odpadkové koše 809 000   

Tříděný odpad (papír, plast, sklo) 151,764 2 581 588  

Objemný odpad 100 379 844   

Nebezpečný odpad 1.148 33 966   

Stavební odpad 181,76 128 823   

Jedlý olej a tuk 0,23092 2 420   

Oděvy 3,659 968   

Kovy 19,1 -   

Náklady na provoz Sběrného dvora 604 032   

Celkem 814,75092 6 687 641  
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č
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ž ř

Příjmy v odpadovém hospodářství obce v roce 2022 

Kč
ě

ř ě

č

ě

ě

Přijmy Kč
Místní poplatek za odvoz SKO občané 2 108 135 

Místní poplatek za odvoz SKO rekreanti 107 033 

Odměna za tříděný odpad EKOKOM 533 941 

Platby za zpětný odběr elektrozařízení 53 921 

Celkem 2 803 030 

Den se starostkou
Další odpoledne, kdy se můžete se­
tkat se starostkou Helenou Plitzovou, 
bude 26. června. Se svými podněty 
a připomínkami můžete přijít kdyko­
liv mezi 13. a 17. hodinou.
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Pondělí
Středa
Sobota

      Komunální odpad - občané
      Komunální odpad - podnikatelé
      Plasty
      Papír

Červen

ListopadŘíjen

Prosinec

 Bioodpad

Město Žlutice
Technické služby Žlutice s.r.o.

Kalendář svozu odpadů 2023

ZáříSrpen

Červenec

PLASTY PAPÍR BIOODPAD KOMUNÁLNÍ ODPAD

• Nádoby na sklo a kovy jsou vyváženy dle potřeby

• kelímky od jogurtů
• obalový materiál

• noviny
• letáky
• knihy
• časopisy
• lepenka - papír
• sešity
• čistý obalový papír

• PET láhve
• HDPE plasty
• sáčky a fólie
• polystyren obalový
• tetrapak

• popel ze dřeva
• čajové sáčky, káva

• popel z uhlí, smetí
• dětské pleny
• hygienické potřeby
• znečištěný pap. a plast. obaly
• sáčky z vysavačů
• zbytky masa a kostí
• CD, kazety

• ovoce a zelenina
• zbytky pečiva
• tráva a rostliny
• kořenové baly
• kapesníky, ubrousky

Společně třídíme odpad

• Větve ze stromů a podobný dřevní odpad, který lze seštěpkovat, je možné
po domluvě uložit do areálu bývalého kluziště v Nádražní ulici.

• Seznam odpadů, které lze uložit do sběrného dvora ve Žluticích, 
je umístěn ve vývěsce na sběrném dvoře.

Sběrný dvůr Žlutice
tel: 725 735 287  
otevírací doba:

13:00–16:00 hod.
13:00–16:00 hod.
08:00–12:00 hod.
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S matrikářkou nejen o obřadech, vybírání poplatků a životě ve Žluticích

Práce s lidmi a pro lidi vás prostě musí bavit!

Na Městském úřadě ve Žluticích bys­
te našli hned tři matrikáře – už proto, 
že matriční agenda obce je poměrně 
rozsáhlá. „Já, Erika Šlechtová a Jiří Volf 
máme jednotlivé agendy rozdělené, 
a  proto jsme také navzájem zastupi­
telní,“ říká žlutická matrikářka Leona 
Jirsová a  s  úsměvem dodává: „Spo­
lu s  Erikou děláme spíš ty příjemné 
věci, jako svatby, já pak mám na sta­
rosti také narození, vítání občánků, 
gratulace, změnu příjmení, vidimace 
a  legalizace, výročí, jubilea, ale třeba 
i určení otcovství v případě, že se dítě 
nenarodí sezdanému páru. A pan Volf 
spravuje ty smutnější záležitosti v ži­
votě člověka, jako jsou rozvody, úmrtí 
atp.“

Matrikář, to je vlastně někdo, kdo 
z pohledu úředního provází člově-
ka po celý jeho život, tedy od naro-
zení až do smrti. Jak jste se k této 
práci dostala?
„Původně jsem pracovala jako oblast­
ní vedoucí obchodní společnosti, ale 
bylo to časově velmi náročné, proto 
jsem hledala práci v místě. Na zdejším 
úřadě pracuji již 6 let, nezačala jsem 
však jako matrikářka, ale jako správce 
místních poplatků a tuto agendu také 
stále ještě vykonávám. Je to práce se 
zcela odlišným charakterem než ma­
trika, ne vždy je vymáhání poplatků 
příjemné – vyžaduje to korektnost 
a značnou míru přísnosti i důslednos­
ti při komunikaci s občany.“

Vybírání či vymáhání poplatků – to 
je pro každou obec dost zásadní 
téma. Jak si v této otázce stojí žlu-
tičtí občané?
„Správa místních poplatků se týká 
hlavně poplatků za komunální od­
pad (ve Žluticích je registrováno 
kolem 2.300 poplatníků), vybíráme 

poplatky za psy (máme registr čipo­
vaných psů, který se už mnohokrát 
osvědčil), za zábor veřejného pro­
stranství atd. Když lidé nemají něco 
zaplaceno, upomínám je prostřed­
nictvím SMS nebo jim rovnou zavo­
lám. Ročně obešlu asi 400 lidí s upo­
mínkami o  nezaplaceném poplatku. 
Práce správce místních poplatků je 
i  vyhledávání a  následná registrace 
k místnímu poplatku za odvoz kom. 
odpadu nových majitelů rekreačních 
chat a majitelů volných bytů. Vždy se 
snažím o osobní kontakt, kde jim vše 
ráda vysvětlím. To je totiž pro město 
nejvýhodnější, předcházíme tak exe­
kučnímu řízení.“

Kolik je tedy ve Žluticích neplatičů?
„Je to asi 10 procent obyvatel. Hlí­
dám pohledávky, které lidi vůči měs­
tu mají, a  ty pak předávám k  exe­
kučnímu vymáhání, přihlašuji je do 
insolvencí a  pohledávky po zemře­
lých jsou přihlašovány do dědického 
řízení. Ale v  naprosté většině jsou 
občané disciplinovaní a  plní si své 
povinnosti.“

Ale vraťme se k tomu příjemnější-
mu, tedy k matrice a svatbám. 
„Na to, jak jsme malé město, vyba­
vujeme poměrně hodně svateb, jen 
letos jich je již 40. Bohužel to jsou 
většinou lidé odjinud, často i cizinci, 
pro které jsou zámky a lokality v oko­
lí Žlutic jako místo pro svatbu velmi 
atraktivní. Pro nás, matrikáře, to zna­
mená vybavení agendy a administra­
tivy svatby od začátku, kdy si snou­
benci přijdou domluvit termín, až do 
konce, kdy asistujeme při obřadu.“

Jaké je aktuálně složení žlutických 
obyvatel?
„Ročně se tu narodí 20 až 25 dětí, 
v  naší nově zrekonstruované obřad­
ní síni provádíme vítání občánků 
dvakrát do roka. Ale pravda, hodně 
občanů nás také opustí a Žlutice stár­
nou – máme aktuálně přes 500 senio­
rů v důchodovém věku, což je téměř 
čtvrtina obyvatel města. Nejstarší 
žlutická občanka se dožila úctyhod­
ných 101 let!“

Ale lidé tu stejně rádi žijí…
„Nejsem sice rodačka ze Žlutic, po­
cházím z Písku, ale žiji zde již 35 let. 
I když nám to po tak dlouhé době už 
nepřipadá, je naše město velmi atrak­
tivní a příjemné pro život. Máme zde 
bohatý společenský život a  spoustu 
možností pro vycházky či vyjížďky na 
kole krásnou a rozmanitou přírodou, 
koupaliště, kemp a  bezpočet pamá­
tek. Turisté a cizinci, kteří k nám při­
jíždějí, jsou okouzleni a nadšeni.“ 

A vaše vyznání práci, kterou děláte?
„Jako úředník se toho člověk musí 
hodně naučit, neustále se vzdělávat, 
ale hlavně: práce s lidmi a pro lidi, ale 
i s údaji a čísly vás musí bavit! A mne 
to baví velmi. Navíc máme zde na úřa­
dě příjemný pracovní kolektiv, kde si 
umíme vyjít vstříc a pomáhat si.“

Ptala se Alena Faberová

MOJE MĚSTO – MŮJ ÚŘAD

Víte, že
•	 náklady na provoz odpadového 

hospodářství ve Žluticích činily 
loni cca 6 688 000 Kč, část těch­
to nákladů je financována právě 
z místních poplatků

•	 za loňský rok získalo město Žlutice 
z místních poplatků, odměn za tří­
děný odpad aj. 2 803 000 Kč

•	 z  uhrazených místních poplatků 
z pobytu získalo město 143 000 Kč

•	 ve Žluticích bylo na přelomu roku 
registrováno 375 psů, příjmy z po­
platku za psa činily za loňský rok 
téměř 115 000 Kč

•	 místní poplatek za psa je splatný 
do 31. března příslušného kalen­
dářního roku

•	 místní poplatek za obecní systém 
odpadového hospodářství je splat­
ný do 30. září příslušného kalendář­
ního roku 

•	 dlužná částka z  neuhrazených po­
platků činila v roce 2022 cca 118 000 Kč

•	 od dlužníků s trvalým pobytem ve 
Žluticích je celkově exekučně vy­
máháno téměř 663 000 Kč, od dluž­
níků, kteří se odstěhovali, téměř 
176  000 Kč; z  exekucí se podařilo 
v roce 2022 vymoci téměř 77 000 Kč
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Z MĚSTA A REGIONU

vence kriminality a  Strategie pocitu 
bezpečí, které jsou v  současné době 
dokončovány. Za tímto účelem se 
uskuteční dotazníkové šetření, jehož 
cílem je zmapování potenciálních ri­
zik v oblasti bezpečí ve Žluticích. 
Sběr potřebných dat bude probí­
hat průběžně po celý měsíc červen 
a bude zcela anonymní. Občané bu­
dou oslovováni především na úze­
mí města, a  to pověřenými osobami 
z  řad našich občanů. Dále budou 
potřebná data získávána formou tiš­
těných dotazníků, které budou k dis­
pozici na podatelně městského úřadu 
a v budově Infocentra města Žlutice. 
Vyplněné dotazníky budete moci 
odevzdávat do označených bedýnek. 
No a konečně bude možné dotazník 
jednoduše vyplnit i elektronicky, kdy 
odkaz na vyplnění dotazníku bude 
od 1. 6. zveřejněn na webových strán­
kách města Žlutice (www.zlutice.cz) 
a také na facebooku města.
Získaná data poslouží nejen ke zpra­
cování aktuálního Plánu prevence 
kriminality ve městě.
Za spolupráci, ochotu a  vstřícnost 
všech respondentů předem velice 
děkujeme.
Pro případné informace k  dotazní­
kovému šetření kontaktujte sociální 
pracovnici Barboru Syrovou, DiS., tel. 
728 386 167.

V  souvislosti s  rostoucí kriminalitou 
mládeže, především ze sociálně vy­
loučených rodin (šikana, krádeže 
a narušování soužití obyvatel např. na 
autobusových zastávkách), a ve snaze 
zajistit lepší bezpečnost občanů při­
stoupilo vedení města k  opatřením, 
která mohou pomoci tyto problémy 
řešit. Město bude usilovat o  získání 
dotace na financování sociálního pra­
covníka, případně romského asisten­
ta, kteří by mohli ve městě působit. 
Jak řekla starostka Žlutic Helena Pli­
tzová, podmínkou pro podání žádosti 
o tuto dotaci je zpracovaný Plán pre­

Dotazníkové šetření k bezpečnosti občanů

Z jednání zastupitelstva 
města Žlutice

V pondělí 15. května 2023 se uskuteč­
nilo 6. zasedání Zastupitelstva města 
Žlutice, z jehož usnesení vybíráme:

Výběr zhotovitelů na rekonstrukci 
ulic Karlovarská a Žižkov 
ZM schválilo na základě doručených 
nabídek a doporučení výběrové komi­
se uzavření smlouvy o dílo s vítěznými 
uchazeči zadávacího řízení na tyto 
akce:

•	 rekonstrukce ulice Karlovarská s kar­
lovarskou společností Street line 
s.r.o. za cenu díla 6  141 740 Kč bez 
DPH. 

•	 rekonstrukce ulice Žižkov se společ­
ností Údržba silnic Karlovarského 
kraje, a. s. se sídlem v  Otovicích za 
4 760 619 Kč bez DPH.

Závěrečný účet města Žlutice za rok 
2022 
ZM souhlasilo s výhradami se Závěreč­
ným účtem města Žlutice za rok 2022, 
jehož nedílnou součástí je Zpráva 
o výsledku přezkoumání hospodaření 
města Žlutice za rok 2022. ZM přijalo 
navrhovaná opatření potřebná k  ná­
pravě zjištěných méně závažných ne­
dostatků.
ZM schválilo účetní závěrku Města Žlu­
tice za rok 2022 v předloženém znění.

Bytové hospodářství 2022
ZM vzalo na vědomí přehled hospo­
daření Bytového hospodářství města 
Žlutice za rok 2022.

Schválení účetních závěrek příspěv-
kových organizací města
ZM projednalo a  schválilo účetní zá­
věrky za rok 2022 příspěvkových orga­
nizací:

•	 Mateřská škola Žlutice v  předlože­
ném znění.

•	 Základní škola a základní umělecká 
škola a  rozdělení hospodářského 
výsledku dle předloženého návrhu 
k 31. 12. 2022, v předloženém znění.

•	 Pečovatelská služba Žlutice v  před­
loženém znění.

Schválení účetních závěrek měst-
ských společností 
Zastupitelstvo města Žlutice schválilo 
ve funkci valné hromady společností:

•	 Žlutická teplárenská a. s. ­ její účetní 
závěrku za rok 2022 v předloženém 
znění,

•	 Lesy Žlutice, s. r. o. – její účetní závěr­
ku za rok 2022 v předloženém znění,

•	 Technické služby Žlutice, s. r. o. – její 
účetní závěrku v předloženém znění.

Bohužel ostatní pediatrické ambu­
lance v  okolí i  v  Karlových Varech 
aktuálně nejsou schopny registro­
vat nové pacienty a  vznik pediat­
rické ordinace v Nemocnici Karlovy 
Vary, jak přislíbil kraj, kam by mohli 
dojíždět rodiče s  dětmi z  obcí, kde 
není pediatr, zatím rovněž vázne, 
protože se pro ni dosud nenašel 
dětský lékař.
Nejbližší možnost, kam registrovat 
dítě, je dětský lékař v  50 kilometrů 
vzdálené v Horní Bříze!
Prosíme rodiče dětí, aby zvážili pro­
vizorní možnosti registrace svého 
dítěte u  dětského lékaře. Vedení 
města i  nadále řeší tuto svízelnou 
situaci a věříme, že se nakonec dět­
ského lékaře pro naše město najde­
me.

Jak jsme již informovali v  předcho­
zích vydáních zpravodaje, ukončí 
k 30. červnu svou činnost pediatra pro 
Žlutice MUDr. Štěřík. I  přes intenzívní 
jednání s VZP, hejtmanem a krajským 
úřadem, který nabízí pro nové lékaře 
významné benefity, a ani přes rozsáh­
lou inzertní a mediální kampaň se nám 
bohužel dodnes nepodařilo najít pe­
diatra, který by byl ochoten v  našem 
městě zajistit dětskou zdravotní péči.
Za této kritické situace jsme se do-
hodli s  MUDr. Štěříkem, že bude 
svou pediatrickou ordinaci ve Žlu-
ticích provozovat i nadále alespoň 
jeden den v týdnu, a to pravděpo-
dobně v  úterý. Navíc je připraven 
přeregistrovat děti, jejichž rodiče 
o to budou mít zájem, do své ordi-
nace v Chodově. 

Provizorní řešení tíživé situace 
s odchodem pediatra ve Žluticích
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ZE ŽIVOTA MĚSTA

Univerzita třetího věku má svou absolventku i ve Žluticích

Blahopřejeme: Na promoci po šedesátce!
Na základě úspěšně absolvovaných 
šesti semestrů Univerzity třetího 
věku, kterou pořádá Provozně­eko­
nomická fakulta České zemědělské 
univerzity v  Praze, se 18. května 
uskutečnila slavnostní promoce, při 
které žlutické studentky doprová­
zela i  starostka města Mgr. et Mgr. 
Helena Plitzová.
Jako seniorská absolventka studijní­
ho oboru „Svět kolem nás“ (jedná se 
o  e­learningové studium) převzala 
z  rukou děkana fakulty Ing. Martina 
Pelikána Ph.D. „Osvědčení o  absolu­
toriu Univerzity třetího věku“ také 
Kamila Neckářová ze Žlutic. Když 
jsme se s  touto drobnou a  velmi 
energickou ženou setkali, nabízela 
se přirozeně otázka, proč se člověk 
do takového studia v  pozdějším 
věku ještě pustí. „Jsem dva roky v dů­

chodu a  to je vlastně čas na to, aby 
člověk začal dělat něco, co ho baví,“ 
sděluje nám své zkušenosti a důvo­
dy Kamila Neckářová. „A  já jsem se 
vždycky ráda vzdělávala a  zajímala 
se o  spoustu věcí kolem sebe. Uni­
verzita třetího věku je tedy výbornou 
příležitostí něco pro sebe dělat. Stu­
dium není sice snadné, ale záleží na 
každém studujícím, jak intenzívně se 
tomu chce věnovat.“ 
Promocí pro Kamilu Neckářovou 
studium nekončí, určitě v něm chce 
pokračovat. Rádi bychom jí po­
gratulovali ke studijnímu úspěchu 
a  také bychom chtěli poděkovat 
Marii Ferencové, která má žlutické 
studenty a studentky Univerzity tře­
tího věku jako certifikovaná tutorka 
na starosti.

-red-

Muzejní noc přilákala nejen milovníky historie
Více než stovka návštěvníků zavíta­
la v pátek 18. května v podvečer do 
žlutického muzea, aby si tu společně 
užili program Muzejní noci. V  novo­
dobé historii jde sice teprve o  dru­
hý ročník této akce ve Žluticích, ale 
každý, kdo přišel, určitě nelitoval. 
Hudební skupinu Modrá kost z  Lu­
bence, která zahájila večer svým kon­
certem, vystřídali se svým vystoupe­
ní žáci ZŠ a  ZUŠ na nádvoří muzea. 
A pak už se návštěvníci mohli zapojit 
do komentované prohlídky a nahléd­
nout do historického vězení a sklepů. 
Nechybělo ani občerstvení a  čas na 
přátelské popovídání – a nejen o his­
torii města.

-alfa-

Zleva: Kamila Neckářová s  čerstvým 
diplomem, tutorka Marie Ferencová 
a starostka Žlutic Helena Plitzová
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Ohlédnutí za Rozárkou
Dvě stovky účastníků si užily pochod i atrakce

V  sobotu 13. května proběhl dva­
náctý ročník pochodu po Stezce 
sovy Rozárky. S  úlevou mohu za 
celý organizační tým konstatovat, 
že se opět povedl. Téměř 200 účast­
níků zdolalo náročný pětikilomet­
rový okruh bez zranění a  bez deš­
tě. S  nadšením plnili cestou různé 
úkoly (chůze na chůdách, přechod 
potoka po kládách, přetahování 
lanem, počítání soviček ukrytých 
v  rokli, otázky z  lesní pedagogiky, 
střelba ze samostřílů, překážková 
dráha atd. atd.). Na trase na děti če­
kali lesní skřítkové a v cíli perníkové 
Rozárky a další zábava. Tentokrát si 
děti mohly v  improvizované dílnič­
ce vyrobit odměnu za účast samy. 
Vyráběly medaile, magnetky, potiš­
těné sáčky. Všichni si mohli vyzkou­
šet i střelbu z luků na cíl. Tuto atrak­
ci zajistil spolek Victoria z Bochova, 
který měl až do večerních hodin 
stále frontu zájemců.
K  všeobecné pohodě v  cíli přispělo 
tradičně dobré občerstvení včetně 
nabídky různých buchet a  koláčů, 
které napekly naše dobrovolnice.
Ráda bych poděkovala všem, kteří 
se na přípravě a organizaci akce po­
díleli. Především si pak cením toho, 
kolik lidí je ochotno se zdarma a ve 
svém volném čase zapojit pro dob­
rou věc.
Letošní pochod proběhl ve spolupráci 
s Městem Žlutice a za finanční podpo­
ry MAS Kraj živých vod.
Děkuji všem a těším se na další ročník 
příští rok!

Poznámka: Fotografie z  akce jsou na 
webových stránkách města.

Za Spolek okrašlovací Vladař

Hana Hnyková

SPOLKOVÁ ČINNOST
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li hutnému výkladu pana Modroviče. 
Připomněl dramatické události a  pří-
běhy tisíců politických vězňů, kteří zde 
v  50. letech minulého století za lidsky 
nedůstojných podmínek třídili ura-
novou rudu, která skočila v  tehdejším 
Sovětském svazu… Závěr soboty byl 
krásným prožitkem u  nohou Panny 
Marie v kostele sv. Jáchyma a sv. Anny 
v Jáchymově. A pak společné posezení 
u grilu z dílny pana Luďka Civína.
Neděli jsme začínali na mši svaté ve 
Žluticích. SDH Žlutice při mši svaté 
děkoval za dosavadní Boží pomoc na 
přímluvu sv. Floriána. Spolu s  přáteli 
z  Německa jsme u  stolu Páně tvoři-
li pěkné mezinárodní společenství. 
Náš nedělní program pak pokračoval 
v  11  hodin mší svatou ve Skocích. Ka-
zatel P. Marek Mucha v  promluvě při-
pomněl: „Církev nestojí na ukradených 
sochách, na vandaly zničených chrá-
mech, ale na našich životech, které jim 
navzdory té spoušti můžou dodat hod-
notu a krásu. Sudety k nám promluvily 
bolestnou historií, ale i nadějí, která je 
díky lidem dobré vůle příslibem oživení 
víry a života v tomto regionu.“
Děkujeme za tuto nevšední zkušenost, 
rodinné přijetí na faře, v  klášteře, ve 
Skocích manželům Schierlovým, ve 
Vykmanově panu Modrovičovi, v  kos-
telích i v pensionu Harmonie manželů 
Civínových! Přejeme Vám všem otevře-
né srdce a  pravou radost, kterou nám 
Bůh denně nabízí!“ 

Účastníci poutě

mše svatá v kostele sv. Petra a Pavla. Po 
skončení se v  půlhodinovém koncertu 
představil místní sbor Rosa coeli pod 
vedením Petry Vojtové. Děkujeme! Byl 
to krásný zážitek. 
V  sobotu jsme navštívili klášter Teplá, 
kde nás přivítali bratři premonstráti. 
Děkujeme P. Augustýnovi za seznáme-
ní s historií proslulého místa. Po chut-
ném obědě jsme se prošli květnovou 
atmosférou Mariánských Lázní. 
Ve Vykmanově u Ostrova n. Ohří jsme 
v  Rudé věži smrti pozorně nasloucha-

Ve dnech 5.–8. května navštívili Žlu­
tice členové chrámového sboru LA­
DISLAV ze slovenské farnosti Rajec. 
Akci jsme připravovali od podzimu 
2022 a s odstupem času je třeba říct, 
že vše mělo hluboký smysl. Dovolím 
si citovat slova jedné z účastnic pou­
tě, Aleny Rybárové, které byly zveřej­
něny i na webu tkkbs.sk: 

V  průběhu naší poutě na Karlovarsko 
jsme zpěvem doprovázeli mše svaté. Po 
příjezdu do Žlutic, hned v  pátek, byla 

Pěvecký sbor Rajec na pouti po Karlovarsku

Vděčnost je paměť srdce

AKCE • UDÁLOSTI

V neděli 14. května byla kaplička sv. 
Jana Nepomuckého svědkem pobož­
nosti k uctění památky tohoto světce. 
O  jeho životě a  oběti ve jménu věr­
nosti nás vedl k  zamyšlení ve svém 
kázání žlutický farář Pavel Kavec.
I letos to bylo příjemně strávené od­
poledne na krásném a  oblíbeném 
vycházkovém místě. Členové muzej­
ního spolku zajistili nejen posekání 
trávy u kapličky a její úklid, ale i drob­
né pohoštění. Za obojí jim velmi dě­
kujeme!

Za Římskokatolickou farnost 
páter Pavel Kavec

Za Muzejní spolek Žluticka Hana Hnyková

Setkání k uctění sv. Jana Nepomuckého
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Ptactvo Žluticka: 
Vrabec polní

Jedním z hojných malých opeřen­
ců v naší lokalitě je vrabec polní 
(Passer montanus), malý pták z če­
ledi vrabcovitých. Je o něco menší 
než vrabec domácí, s kterým bývá 
často zaměňován. Na rozdíl od 
vrabce domácího má světle žluté 
podbarvení peří. Samec a samička 
jsou vybarveni stejně, mladí ptáci 
jsou matnější. Vyhledává otevře­
nou krajinu se sady, křovinami 
a  lesíky. Pokud hnízdí v  obcích či 
městech, najdeme ho spíše na je­
jich okraji nebo v zahradách. 
Živí se převážně rostlinnou potra­
vou, méně živočišnou. V porovná­
ní s vrabcem domácím konzumuje 
více semen plevelů než kulturních 
rostlin a neoklovává ovoce. Škody 
páchané na zemědělských plodi­
nách jsou tak znatelně nižší než 
u  vrabce domácího. Hnízdí jed­
notlivě i pospolitě. Páry jsou trvalé 
a  setrvávají spolu po několik let, 
občas se však vyskytují i  případy 
polygamie a běžně dochází k mi­
mopárovým kopulacím. Hnízdo je 
nejčastěji v dutinách stromů nebo 
v budkách, méně ve skalních štěr­
binách, štěrbinách v  hliníkových 
stěnách, otvorech panelových 
domů či ve starých hnízdech 
dravců, čápů aj., jen výjimečně 
v  korunách stromů. Hnízdo sta­
ví oba ptáci z  rostlinných stonků, 
peří, mechu, větviček, jehličí a ko­
řínků. Hnízdní kotlinku vystýlají 
jemnějším rostlinným materiálem 
a peřím. Na vejcích sedí po dobu 
12–13 dnů oba ptáci. Mláďata jsou 
krmena oběma rodiči a  hnízdo 
opouštějí po 15–16 dnech. Nej­
vyšší známý věk je 13 let a 1 měsíc.

Jaromír Břehový, foto Jan Borecký

Škola open 2023
AKCE • UDÁLOSTI

ZÁMEK ŠTEDRÁZÁMEK ŠTEDRÁ 22. 7. 202322. 7. 2023
12:0012:00  

AMATOVKA

LUMPÍNA A DRAK

VASILŮV RUBÁŠ

DRIÁKBLITZ UNION

předprodej: 300,- / na místě: 400,- 
děti do 15 let: zdarma 
důchodci: 100,- (pouze na místě) 

www.facebook.com/My.Dva.Dada.Mara

vstupenky:

kde: 
sokolovna Toužim / smíšené zboží štědrá  

Pivnice u nádraží žlutice 

Ve čtvrtek 18. května potěšili žáci a žákyně ZŠ a ZUŠ Žlutice své rodiče a blíz-
ké vystoupeními v rámci akce Škola open, pro kterou poskytlo zázemí a kulisy 
městské Infocentrum.
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Kromě ruin několika bývalých sta­
vení, kapličky, hřbitova a  do značné 
míry zdevastovaného barokního 
poutního kostela Navštívení Panny 
Marie nenajdete dnes v zaniklé obci 
Skoky žádné stopy kdysi čilého ves­
nického života. Přesto je toto místo 
stále více vyhledáváno turisty i pout­
níky, které láká jak genius loci, tak po­
hnutá historie. 
Obec Skoky (připomínaná k  r. 1513 
jako součást blízké Údrče), dříve 
též Mariánské Skoky, německy na­
zývaná Stock či Maria Stock, bývala 
spolu s  mohutným barokním kos­
telem jedním z  nejslavnějších ma­
riánských poutních míst v Čechách. 
Proslavila se stejně jako známé Lur­
dy zázračnými uzdraveními a zdejší 

„Panenkou Skákavou“, Pannou Marií 
Skokovskou. Úpadek obce i  pout­
ního místa nastal po roce 1945, kdy 
bylo vysídleno zdejší německé oby­
vatelstvo, druhé vysídlení přišlo 
v  padesátých letech, protože noví 
obyvatelé nechtěli podlehnout tlaku 
komunistické kolektivizace, a  tak ti 
nejodbojnější odešli a jejich majetky 
převzal stát. A třetí a poslední vysíd­
lení přišlo koncem let šedesátých 
minulého století, když starou a jedi­
nou silnici od Žlutic zaplavila údolní 
přehrada na Střele a zbyla jen rozblá­
cená polní cesta z druhé strany, z ná­
horní plošiny od osady Polom.
U zrodu kostela ve Skokách stála ko­
pie milostného obrazu Panny Marie 
Pomocnice z  německého Pasova, 
kterou namaloval toužimský malíř 
Johann W. Richter v  roce 1717 pro 
stavitele zdejší barokní kaple, míst­
ního sedláka Adama Lienerta. Zdejší 
obraz, později známý pod lidovým 
označením Panenka Skákavá, pro­
slul četnými zázraky, díky kterým 
sem mířilo ročně i přes čtyřicet tisíc 
poutníků. To vedlo zdejší údrčskou 
vrchnost, markraběte Ludvíka Jiřího 
z Baden­Badenu, ke stavbě dnešní­
ho poutního kostela. Kostel spravo­
vali od roku 1740 tepelští premons­
tráti. Na přelomu tisíciletí byl kostel 
vyrabován a těžce poškozen zlodě­
ji, kteří v  roce 2006 kvůli měděné 
krytině strhli sanktusník i  střechy 
věží na zem. Většina zařízení byla 
rozkradena nebo zničena vandaly, 

zbytek, včetně nejcennějšího obra­
zu Panenky Skákavé, je uložen v de­
pozitářích a  muzeu. Kostel byl po 
roce 2006 zakonzervován a  i  díky 
nadšencům spolku Pod střechou 
probíhají aktivity na jeho záchranu 
a  oživení. Kostel je zpřístupňován 
nepravidelně, během poutní sezóny 
v červenci a srpnu zpravidla denně, 
zatím ovšem bez pravidelné du­
chovní služby. Poutníkům slouží ko­
pie milostného obrazu Panny Marie 
Pomocnice ze Skoků. 
Před několika lety byl na jednom 
aukčním portálu jako zázrakem obje­
ven obraz od Johanna Josefa Grimma 
z  roku 1744 zobrazující tepelského 
premonstráta a zakladatele poutního 
místa ve Skocích, pátera Johannese 
Norberta Ricka. Obraz byl vydražen 
spolkem Pod střechou a  symbolicky 
byl aspoň na krátkou dobu nadšenci 
ze spolku navrácen na své původní 
místo. 

Zdroj: webové stránky

S FOTOGRAFEM PO ŽLUTICKU

Panenka Skákavá a pohnutý osud kostela i obce Skoky

Johannes N. Rick – zakladatel kostela
Turistická poustevna ze zbytků shoze-
ných věží

Interiér kostela
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PAMÁTKY

Poutní kostel Navštívení Panny Ma­
rie ve Skocích získal v  minulém roce 
mimořádný dar v podobě tří nových 
zvonů. Kostel měl původně čtyři zvo­
ny, tzv. sanktus a tři věžní zvony ulité 
v  polovině 18. století. Za I. světové 
války přišel o všechny tři věžní zvony, 
které skončily v  hutích jako materi­
ál pro zbrojní výrobu. Na kostele byl 
ponechán pouze malý zvon sanktus 
(dříve sloužil při bohoslužbách, aby 
věřícím mimo kostel oznamoval část 
mše po zpěvu Sanktus, kdy kněz na 
oltáři proměňuje víno a hostii v krev 
a  tělo Ježíše Krista), zavěšený ve vě­
žičce na střeše kostela. Za zrekvírova­
né věžní zvony byl farní obcí pořízen 
nejdříve nejmenší zvon, věnovaný 
památce padlých v  I. světové vál­
ce. V  roce 1926 jej ulil chomutovský 
zvonař Richard Herold. Při průměru 
700 mm má hmotnost cca 200 kg a je 
vyladěn na tón d2. V  roce 1936 byly 
pořízeny zbývající dva věžní zvony, 
prostřední o  hmotnosti 247 kg s  la­
děním na tón C, a velký o hmotnosti 
500 kg s laděním na tón As. Oba nové 
zvony neunikly válečným rekvizicím 
kovů za II.  světové války a  ve 40. le­
tech byly odvezeny do hutí a  rozta­
veny. Poválečná doba kostelům ani 
zvonům také nepřála, a  tak Skokům 
zůstaly již jen dva zvony. Po roce 1989 
se kostel stal obětí lupičů a vandalů, 
v  roce 1998 se kostel vrátil do vlast­
nictví tepelského kláštera a  ten se 
rozhodl oba zvony převézt do bezpe­

čí kláštera. Při tom však došlo k loupe­
ži a cenný barokní sanktus byl během 
demontáže ukraden. Do bezpečí se 
dostal pouze malý věžní zvon z roku 
1926, kostel tak zůstal bez zvonů. 
V roce 2021 se ve Skocích objevil zvlášt­
ní člověk, mnich, který o sobě tvrdil, že 
je anděl a přinese kostelu nové zvony. 
Z onoho anděla se vyklubal bratr Anděl 
František Homola, OFMCap., člen řádu 
kapucínů. A ve Skocích se stal další zá­
zrak! Kostel v roce 2022 opravdu získal 
tři nové zvony! Díky bratru Andělovi 
a jeho podporovatelům z celé republi­
ky se podařilo získat cca 1 milión korun 
na ulití zvonů. Jejich návrh byl svěřen 
Mgr. Petru Jandovi, kampanologovi 
(odborník na zvony) a  kolaudátorovi 
zvonů brněnské diecéze (kolaudátor se 
věnuje zvonům po hudební stránce), 
o výtvarné ztvárnění se postaral výtvar­
ník Stanislav Míka a Leticie Dytrychová. 
Odlity byly ve Zvonařské dílně Vránová­
­Dytrychová v Brodku u Přerova. 
Velký věžní zvon je zasvěcený P. Marii, 
má hmotnost 496 kg, průměr věnce 
940 mm a ladění na tón a1, na plášti 
zvonu je vylitý reliéf skockého pout­
ního obrazu. Střední věžní zvon je 

zasvěcený sv. Ivanovi a  sv. Vintířovi, 
má hmotnost 128 kg, průměr věnce 
582 mm a ladění na tón fis2, na plášti 
je vylit reliéf obou světců. Nejmenší 
zvon ­ sanktus ­ je zasvěcený Bolestné 
Matce Boží, má hmotnost 31 kg, prů­
měr věnce 350 mm, má ladění na tón 
d3, na plášti je vylitý reliéf Bolestné 
M. Boží. Na všech zvonech je na pláš­
ti vylit reliéf skockého kostela. Další 
výzdobu zvonů tvoří ornamentové 
pásy, domestikační nápisy a  nápisy 
prosebných modliteb a  také znaky 
zvonařské dílny. Na přání br. Anděla 
mají zvony zvláštní, leštěný povrch.
V  neděli 11. září 2022 v  11 hodin 
proběhla ve Skocích velká slavnost, 
při které byly tři nové zvony za účas­
ti emeritního biskupa plzeňského 
Mons. Františka Radkovského, opata 
tepelského P. Filipa Zdeňka Lobkowic­
ze, OPraem., a některých dárců­patro­
nů vysvěceny. V  letošním roce bude 
do věží kostela zavěšen původní věžní 
zvon a oba nové věžní zvony. 
Děkujeme br. Andělovi a  všem dár­
cům, kteří vznik nových zvonů pro 
Skoky podpořili. 

Jiří Schierl, Pod střechou, z.s.

Novodobý zázrak: Nové zvony pro Skoky

Odlévání zvonů vytvoře-
ných podle návrhu P. Jandy 
výtvarníky L. Dytrychovou 
a S. Míkou ve zvonařské díl-
ně v Brodku u Přerova ...

... a jejich slavnostní 
požehnání.

Foto: archiv autora
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Úspěch žáků v Poháru rozhlasu

Mc Donald´s Cup

Ve dnech 9. a  10. května se vybra­
ní žáci naší školy účastnili atletické 
soutěže Pohár rozhlasu. Jak mlad­
ší, tak i  starší žáci svými výsledky 
nezaostávali za ostatními družstvy 
a  svými výkony dosáhli na střední 
příčky výsledných umístění. Největ­
ší úspěch měli mladší žáci, kteří se 
umístili na krásném třetím místě. 
Výjimečné výkony podali žáci Da­
niel Carda (vítěz v  hodu míčkem), 
Tomáš Zeman (vítěz ve skoku dale­
kém) a Michal Vaněček (vítěz ve sko­
ku vysokém). 

Hurá! Znělo z úst dětí, když se konal 
oblíbený fotbalový turnaj pro mlad­
ší žáky prvního stupně s  názvem 
Mc  Donald´s  Cup. První kolo okres­
ní skupiny se konalo v Toužimi, kam 
jsme jeli se dvěma kategoriemi tra­
dičně vlakem. Změřili jsme své síly se 
školami z Bochova, Bečova a Toužimi 
a nakonec obě kategorie skončily na 
druhém, postupovém místě, tzn. že 
jsme se probojovali do dalšího kola 
– Okresního finále Karlovarského 
okresu v Ostrově. Bohužel kvůli brz­
kému konání turnaje a komplikacím 
s  dopravou nemohla odjet jedna 
mladší kategorie na úterní turnaj. 
Starší kategorie jela ve středu spo­
lečně s druhostupňovými závodníky 
poháru rozhlasu jedním autobusem 

„Každý z nás předváděl svou zdatnost 
v  jiné atletické disciplíně. V  soutěži 
jsme měli velkou konkurenci, neboť se 
jí zúčastnilo i  mnoho jiných škol. Náš 
tým holek obsadil 5. místo ze 7 týmů 
a tým našich kluků obsadil 5. místo z 9 
týmů,“ popsali atmosféru Poháru roz­
hlasu Tereza Ondřejčková a Michal Va­
něček z 9. B. Jsme rádi, že se naše škola 
neztratila v konkurenci a že se stále na­
jdou žáci, kteří mohou být svým přístu­
pem, příkladem ostatním. Všem moc 
děkujeme za vzornou reprezentaci.

Eliška Raková

a jejich výkon v turnaji byl obstojný, 
když ze dvanácti týmů skončili naši 
žáci na 7. – 10. místě. Všem účastní­
kům děkujeme za skvělou reprezen­
taci naší školy a  příští rok do toho 
jdeme znovu.

Mgr. Josef Hudec

Zápis do 1. tříd
Měsíc duben je ve znamení zá­
pisů do první třídy. Vstup dítěte 
do školy je důležitým mezníkem 
v jeho životě, je to jeho první vel­
ká zkouška. Na naší škole proběhl 
zápis 19. dubna 2023. Děti recito­
valy básničky, zpívaly písničky, po­
znávaly geometrické tvary, barvy, 
pojmenovávaly zvířata, ukazo­
valy, jak jsou šikovné a  co vše již 
umí. Za odměnu si domů odnesly 
drobné dárky, které vyrobili žáci 
naší školy.
Čekání na zápis si děti krátily v díl­
ničce u  paní učitelky Zemanové. 
Vyzkoušely si zde různé aktivity, 
které jsou předpokladem k úspěš­
nému zvládnutí nástupu do první 
třídy. Zvídavé děti se mohly účast­
nit dílničky v  učebně fyziky, kde 
si s pomocí zkušených pedagogů 
vyzkoušely různé pokusy.
Přejeme všem budoucím prvňáč­
kům, aby se jim ve škole líbilo, 
a těšíme se na spolupráci s rodiči.

Mgr. Jitka Šmidmajerová

Den s němčinou
11. května se němčináři z  6. třídy zú­
častnili Dne s  němčinou v  Karlových 
Varech. Soutěžilo se v oblasti reálií Ně­
mecka. Žáci například fiktivně cestovali 
po Německu a hledali různá města, po­
znávali osobnosti současné i dávné ně­
mecké kultury, politiky, sportu, učili se 
navigovat v  němčině, hledali slovíčka 
v osmisměrce, převlékli se za fanoušky 
německé bundesligy ...
Žáci byli rozděleni do menších týmů. 
Tým ve složení Tereza P., Monika H., 
Nikola V. a  Nela V. se v  konkurenci 
dalších více než 20 týmů umístil na 
krásném druhém místě! Gratuluje­
me, holky!

Mgr. Vendula Kuchtová
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Den Země na žlutické ZŠ

Jak být úspěšný i s poruchou učení

19. dubna  proběhl na naší škole pro­
jektový Den Země. Žáci 1. a 2. stupně 
se spolu s  pedagogy zapojili do růz­
ných aktivit, při kterých se  nejen uklí­
zelo, ale např. žáci 7. ročníků pomáhali 
při sázení nových keřů před naší ško­
lou. Proběhly zajímavé exkurze. Žáci 
6. a  9. ročníků navštívili bioplynovou 
stanici u pana Civína, který jim ukázal 
provozovnu sušičky ovoce a  živočiš­
nou výrobu. Dostali i  vzorky výbor­

26. dubna proběhla na naší škole beseda na   téma „Jak být 
úspěšný i s poruchou učení“. Besedu si připravili speciální pe­
dagogové ZŠ a ZUŠ Žlutice – Mgr. J. Zemanová, Mgr. E. Kuncová 
a Z. Petřík. Zároveň byly pozvány speciální pedagožky speciál­
ních tříd z Karlových Varů – Mgr. D. Pavlásková a D. Těšínská.
Nejdříve byli rodiče a zákonní zástupci seznámeni s prací speciál­
ního pedagoga v běžné třídě a ve speciální třídě. Zároveň zaznělo 
několik doporučení jak pracovat se žáky, aby byli úspěšní, i když 
mají poruchu učení. Ve druhé části besedy si mohli rodiče a zá­
konní zástupci vyzkoušet pomůcky, se kterými pracují jejich děti. 
Také se mohli ptát a sdílet zkušenosti  se speciálními pedagogy.
Dobře jsme se pobavili a  domluvili se na podobném setkání 
na začátku příštího školního roku. Chtěla bych touto cestou 
poděkovat všem zúčastněním, především všem speciálním 
pedagogům.

Mgr. Monika Volemanová

ného sušeného ovoce. Velmi pěkný 
a poučný program o přírodě pro  žáky 
připravil pan Hájek z Lesů Žlutice. Pro 
1. stupeň připravil pan Čihoský bese­
du o odpadech. Děti se mohly zapojit 
do různých aktivit a třídění odpadu.
Všem moc   děkujeme a  těšíme se 
na další spolupráci. Také děkujeme 
sponzorům, kteří nám poskytli ruka­
vice a pytle na sběr odpadu.

Soňa Vojíková

Čištění řeky Střely
V sobotu 22. dubna se žáci 5. třídy 
a členové Eko týmu s dobrou ná­
ladou zúčastnili čištění řeky Stře­
ly. Sebrali spoustu odpadu podél 
řeky, dokonce jsme našli odpadky 
přímo v řece, které statečně vybí­
ral pan učitel Petřík.  Na závěr nás 
čekalo na koupališti malé občers­
tvení – opékání buřtů. Poděková­
ní patří SLŠ Žlutice za připravený 
program pro děti.

Soňa Vojíková

Exkurze na Kladskou 
25. dubna jsme navštívili v rám­
ci programu Místní akční skupi­
ny Kraj živých vod chráněnou 
krajinnou oblast Slavkovský les 
– Kladská. I  když nebylo moc 
hezké počasí, exkurze se nám 
vydařila. Byla perfektně připra­
vena a za to moc děkujeme. Žáci 
během dopoledne prošli a  pro­
jeli několik částí CHKO a  získali 
mnoho informací. Chtěli by­
chom proto touto cestou podě­
kovat za krásné dopoledne MAS 
Kraj živých vod.

Mgr. Monika Volemanová

Děkujeme paní Aleně Nagyové a Heleně Kalašové, které jsme 
dlouhá léta potkávali v prodejně COOP. Roky letí a jejich čas 
se ubírá jiným směrem. A proto přejeme: Nechť i další vaše 
kroky šťastné jsou po dlouhé roky. Dnes Vám patří velký dík! 
Bez vás to už nebude v COOP jako dřív. 

Zákaznice COOP (L. Ch). 
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I v červnu se v blízkém či trochu vzdálenějším okolí konají zajíma­
vé, povětšinou hudební akce, o kterých vás chceme informovat.

Podbořany 2. 6. 2023 od 20 hodin: 
V  rámci Noci kostelů zazpívá v  kostele Božího Spasitele sbor 
podbořanský Egeria.

Klášter Teplá 3. 6. 2023 od 20 hodin: 
zahraje vynikající muzikantka na zajímavý nástroj: Cimbál, tak 
se i  jmenuje koncertní program Iriny Shiliny. Poslechnout si 
můžete jak klasický repertoár, tak folklór i jazzové kusy. 

Amfiteátr Loket 9. 6. 2023 od 16 hodin:
V rámci Léta pod hradem Loket se skvěle pobavíte s kapelami 
Plesnivý fazole, Walda gang a hlavně s Horkýže slíže! Posled­
ní jmenovanou slovenskou kapelu si nenechte opravdu ujít.

Ve velichovské hospůdce U Lípy si tentýž den užijete napros­
to výjimečný jazz s legendou tohoto žánru. Tím není nikdo jiný 
než Laco Deczi a jeho Celula N.Y. Tak tedy 9. 6. 2023 od 20 
hodin se nechte strhnout výjimečnou osobností jazzu !

Zámek Manětín pořádá 10. 6. 2023 od 19 hodin koncert 
mezzosopranistky D. Demuthové s doprovodem harfy a flétny 
v pořadu Musica dolce vita.

Klášter Plasy 9. a 10. 6. 2023 připravil opět netradiční noč­
ní prohlídky s  hornobřízskými divadelníky. Tyto Cisterciácké 
noci vás zcela bezpečně pobaví i poučí. Začíná se od 19 ho-
din a raději si vstupenky rezervujte.

V muzeu Mariánská Týnice 14. 6. 2023 od 19 hodin se pro 
milovníky klezmeru a balkánské nespoutané hudby koná kon­
cert dua Jedlinský a  Fischer s  programem nazvaným Krev 
a med. Bude to skutečně hudební lahůdka.

Ještě jednou amfiteátr Loket – 20. 6. 2023 od 20 hodin vás 
z lavic zvedne a nohy roztančí kanadská rocková kapela Billy 
Talent. 

Z nabídky Západočeského symfonického orchestru 
Mariánské Lázně

16. června 2023 od 19.30 hodin – Lesní mlýn: Tři tenoři
Zpěv Josef Moravec, Miloslav Pelikán, Aleš Voráček; dirigent 
Martin Peschík

23. června 2023 od 19.30 hodin – Společenský sál Casino:
Zahajovací koncert festivalu Živé pohraničí 2023 
Antonín Dvořák: Symfonie č. 9, Johann Sebastian Bach: Koncert 
pro klavír f moll, Wolfgang Amadeus Mozart: Koncert pro klavír 
A dur (klavír Miroslav Sekera, diriguje Alena Hron (Jelínková)

Užijte si skvěle cokoli z hudebního a kulturního menu!

Petra Vojtová a redakce

Noc kostelů vstupuje v  roce 2023 již do 15. ročníku celore­
publikové akce. Program je připraven na pátek 2. června. Čeká 
Vás zajímavá a nevšední zkušenost z prostoru ducha, historie 
a současnosti. Těší se na Vás P. Pavel Kavec, administrátor far­
nosti Žlutice, a celý tým, který pro vás program připravil. 

Žlutice, kostel sv. Petra a Pavla

18.00 – 22.00 Otevřeno, možnost návštěvy

17.00 – 18:00
Pohádka Sněhurka na farní zahradě 
(Pouliční divadlo Viktora Braunreitera)

18.00 Troubení z kostelní věže (Roman Pagáč)

18.00 – 20.00 Prohlídka věže a zvonů

18.10 – 18.30 Varhanní variace (Oktavián Bok)

18.30 – 19.00
Komentovaná prohlídka kůru a varhan 
(Miroslava Mutinská)

19.00 – 19.30 Koncert žáků ZŠ a ZUŠ Žlutice

19.30 – 20.00
Komentovaná prohlídka kůru a varhan 
(Miroslava Mutinská)

20.00 – 20.30
Komentovaná prohlídka kostela (Petr 
Brodský)

20.30 – 21.30
Jazzový koncert na farní zahradě (The 
Šnytrs)

22.00 Troubení z kostelní věže (Roman Pagáč)

Kontaktní osoba pro Noc kostelů: Pavel Kavec
Občerstvení v průběhu večera zajištěno. Noc kostelů společně 
pořádá Římskokatolická farnost Žlutice, Město Žlutice a  Mu­
zejní spolek Žluticka.

Žlutice, kostel sv. Mikuláše, hřbitov

19.00 – 22.00  otevřeno, možnost návštěvy 

Kontaktní osoba pro Noc kostelů: Ondřej Fábera

Žlutice – Skoky, poutní kostel Navštívení Panny Marie

18.00 – 23.00 otevřeno, možnost návštěvy

Kontaktní osoba pro Noc kostelů: Jiří Schierl

Nejbližší Noci kostelů:
Bochov­Údrč, kostel sv. Linharta
Toužim­Komárov, kostel sv. Vavřince 
Toužim, kostel Narození Panny Marie
Andělská Hora, kostel sv. Michaela Archanděla 
Kyselka­Radošov, kostel sv. Václava 
Karlovy Vary ­ Olšová Vrata, kostel sv. Kateřiny 

KULTURA

2. červen: Noc kostelů již po patnácté

Kam za kulturou a zážitky v našem regionu

Společenské akce ve Žluticích
Do Amfiteátru za zábavou
3. června od 14.00 hodin – DĚTSKÝ DEN 
24. června od 14.00 hodin – ŽLUTICKÉ SLAVNOSTI 

Do galerie na výstavu
Do letních kulturních akcí ve Žluticích připojujeme ještě výsta-
vu olejomaleb paní Doris Windlin. Probíhat bude v červenci 
a srpnu 2023, vernisáž výstavy se koná ve čtvrtek 29. 6. 2023 
od 18 hodin ve žlutické galerii.
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SPORT

Fotbalové jaro pokračuje dalšími zápasy
Fotbalová sezona pokračovala další­
mi koly. A­tým po povedeném vstupu 
do jarní části přivítal na domácím hři­
šti soupeře z Chyše a před publikem 
čítajícím více než 200 diváků se ode­
hrálo zajímavé utkání. Naši hráči měli 
po celou dobu nad soupeřem převa­
hu, kterou se však dařilo jen složitě 
potvrdit vstřelením branek. Soupeř, 
který dorazil v  oslabené sestavě, se 
úspěšně bránil, a  dokonce se dostal 
k  několika nebezpečným situacím 
před žlutickou brankou. Naši hráči 
se postupně prosadili a po brankách 
Křížka a Kopelenta zvítězili 2:0.
V dalším kole nás čekal zápas v Che­
bu s „béčkem“ divizní Hvězdy. Cheb­
ští navíc využili možnosti doplnit 
sestavu o  několik stabilních hráčů 
z  divize. To se také projevilo na síle 
domácích. Hráli opravdu dobře: 
kombinačně, v  pohybu a  rychlosti. 
To našim klukům dělalo od počátku 
problémy stejně jako to, že se za slu­
nečného a  teplého počasí hrálo na 
umělé trávě. Přesto jsme se silným 
soupeřem drželi krok a  prohráli 4:3 
poté, co jsme se v závěru utkání vel­
mi snažili o  vyrovnání. Naše branky 
vstřelili Michel, Eberl a Kopelent.
Domácí zápas proti jednomu z  lídrů 
tabulky a vážnému zájemci o postup 
do krajského přeboru FC Viktoria Ma­
riánské Lázně byl jedním z vrcholů jar­
ní sezony. Velmi silný soupeř přijel do 
Žlutic s ambicí vysokého vítězství. Na­
šim hráčům se však obětavým a zod­
povědným výkonem podařilo favorita 
porazit a  po brance Daniela Michela 
jsme zvítězili 1:0. Paradoxem je, že Ma­
riánské Lázně prohrály v celé soutěži 
pouze dvakrát, a to vždy se Žluticemi. 
Po zápase si hráči užili zasloužených 
ovací od početných fanoušků.

Hned za dva dny, v  pondělí 8. květ­
na, jsme dohrávali odložený březno­
vý zápas ve Františkových Lázních. 
Soupeř patřil tentokrát spíše mezi 
slabší týmy soutěže, ale bohužel se 
na našich hráčích zásadně projevila 
únava z náročného sobotního zápa­
su. V  zápase měli naši hoši převahu, 
ale opět se dlouho nedařilo tuto kva­
litu potvrdit brankami. Až po faulu 
v pokutovém území na Dana Michela 
vstřelil úvodní, ale také jediný gól zá­
pasu Jan Pěnkava z penalty. Vítězství 
zasloužené, ale upracované.
Silný soupeř nás čekal i  v  Ostrově 
v  neděli 15. května. Domácí „béč­
ko“, které se veze na vlně úspěchů 
ostrovského A­týmu, se na nás ještě 
posílilo. A  bylo to znát. Kvalita ně­
kolika hráčů domácích byla výrazně 
vyšší než hráčů hostujících. To se 
také brzy začalo projevovat. Žlutičtí 
s lehce obměněnou sestavou v prv­
ním poločase třikrát inkasovali a po 
řadě vítězných zápasů těžce nesli, že 

se úplně nedařilo. V druhé polovině 
domácí již branku nepřidali, a  na­
opak několik minut před konce krás­
ně překonal ostrovského brankáře 
Tichotu z přímého kopu Václav Čer­
ný. Porážka, ale po zodpovědném 
výkonu. Pokud je soupeř lepší, nedá 
se nic dělat.
Pokračovaly také žákovské soutě­
že, kde hrají spojené týmy Žlutic 
a Chyše. Starší žáci porazili doma FK 
Merklín 5:0, v  dalším zápase vyhráli 
v  Hájku 0:6, poté dvakrát odešli po­
raženi. Nejprve podlehli spojenému 
týmu Nového Sedla a Staré Role 3:4 
a  následně prohráli na Lokomotivě 
Karlovy Vary 1:4.
Další kola mají za sebou úspěšně 
i mladší žáci a přípravky.

Luděk Svoboda

INZERCE

Upozornění pro fanoušky: Posled-
ní domácí zápas mužů se hraje již 
v pátek 9. června 2023 od 18 ho-
din proti Olympii Březová.

V  pátek 19. 5. 2023 se usku­
tečnilo v  Obřadní síni kre­
matoria v  Karlových Varech 
poslední rozloučení s  Ing. 
Rostislavem Pilným. Jeho ro­
dina tímto děkuje všem, kteří 
se pohřbu zúčastnili, za pro­
jevení soustrasti a  květinové 
dary.

Za rodinu manželka a syn. 

Děkuji všem, kteří se přišli rozloučit s mým dra­
hým manželem, panem Ladislavem Vollinem, 
na jeho poslední cestě. Děkuji za květinové 
dary a  projevy soustrasti. Můj dík patří i  paní 
Martině Pacíkové za krásnou květinovou vý­
zdobu, vedoucí Zámecké restaurace paní Ditě 
Václavíčkové i  kuchařkám, paní Jarmile Krylo­
vé a paní Heleně Volfové, za vzorné služby při 
smuteční hostině. 

Blanka Vollinová s rodinou

VZPOMÍNÁME

Dne 18. června 2023 uplyne 
již 20 smutných let, kdy nás 
navždy opustil náš milovaný 
manžel, tatínek a dědeček pan 
Josef Weigl. Kdo jste ho znal, 
věnujte mu prosím tichou 
vzpomínku.
Děkujeme!

Vzpomínají manželka Jiřina a děti 
Ivana, Petr a Markéta s rodinami.

ROZLOUČENÍ
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Kontaktujte nás:
Tel.: +420 737 998 556

email: katerina.schottova@autoelectric.com

Kde nás najdete:
ELEKTROMETALL s.r.o.

Školní 521
364 01 Toužim

Montážní dělník/dělnice
• Montáž na jednotlivých výrobních liniích
• Obsluha jednoduchých výrobních strojů a zařízení
• Práce ve třísměnném provozu 25 000-29 000 Kč/měsíc

Vedoucí kvality úseku
• Zpracování reklamací, komunikace se zákazníkem a centrálou
• Pravidelný reporting
• Zodpovědnost za interní i externí audity a zákaznické návštěvy

Požadavky ▪ Min. SŠ vzdělání ▪ Znalost AJ nebo NJ na komunikativní úrovni ▪ Technické 
myšlení ▪ MS Office v uživatelské úrovni

▪ 25 dní dovolené (+ 1 den navíc za každých 5 odpracovaných let)
▪ Roční prémie
▪ Možnost profesního růstu
▪ Zázemí stabilní mezinárodní firmy

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED 
nebo DLE DOHODY


